

党建带动社区建设 高沙园里幸福多



高沙园社区现有住户 3117 户,共 11733 人,其中外来流动人口约 3000 人。近年来,该社区党支部不断增强创造力和凝聚力,把党建工作与日常工作有机结合起来,走出了一条以党建推动社区服务、建设和谐社区的新途径。社区先后荣获江苏省和谐示范社区、扬州市文明社区、扬州市综合治理三星级社区等。社区党支部先后荣获扬州市先进基层党组织、扬州市“四有、五好”社区党支部等荣誉称号。

夯实组织基础 拓展服务网络

“我们支部经常召开民主生活会,听取广大党员居民对社区党支部建设的意见和建议,不断拓展社区服务网络。”高沙园社区党支部书记周梅楠介绍。目前,社区形成了由 89 名党员志愿者、50 名“五老”志愿者和 90 名计划生育、安全管理信息员的服务队伍,他们活跃在社区各个角落,为居民解决各种难题。同时,创新社区管理模式,充分发挥居民事务理事会自治作用,设立青少年法律学校、社区假日学校,形成了学校、家庭、社区相结合的三位一体青少年管理模式;充分发挥“五老”队伍作用,加强青少年教育,4 名网吧义务监督员坚持定期不定期对辖区内的网吧进行监督检查。

社区党支部还充分利用社区文化资源,组建了绿化环保组、卫生监督组、普法宣传组以及腰鼓队、舞蹈队、莲湘队、舞龙队等群众性文体活动组织;积极向上争取改善社区服务设施,建起了乒乓球活动室、图书阅览室、卡拉 OK 室、健身房、篮球场等居民活动场所,通过开展群众喜闻乐见的文化娱乐活动,推动了学习型社区活动向纵深发展,使社区成为宣传科学理论、传播先进文化、弘扬社会正气的坚强阵地,做到了真正服务于基层、服务于广大居民,使高沙园社区党支部的凝聚力得到了增强。

创新服务载体 提升服务内涵

“群众利益无小事”。高沙园社区党支部始终把解决困难群众的生产生活问题摆在重要位置,社区成立了零距离“一站式”对外服务大厅,并坚持星期天不休息,推行错时服务,提升了服务水平。

居民王梅英 2008 年去医院检查,发现了肾囊肿,她准备卖房子看病。高沙

园社区党支部得知后,立即帮助王梅英向共建单位和民政、慈善等部门求助,解决了她的燃眉之急,并帮助她办理了低保,使她今后的基本生活得到保障。王梅英深有感触地说:“社区党组织真好,党员志愿者热心帮我治病,是我最亲的人。”

党员祁若华和妻子双双下岗,下岗之后,由于二人年龄偏大又无一技之长,家中又是上有老下有幼,家庭生活一度陷入困境。2005 年,刚下岗的祁若华又摔伤了腰部,更难找到合适的工作。高沙园社区党支部得知后,积极主动上门看望,并积极协调,终于为祁若华找到一份合适的工作。如今,已经开始拿退休工资的祁若华,为了感谢社区对他的帮助,主动加入社区服务队伍,成为社区志愿者中的积极分子。

创先争优服务 居民党员齐赞

家住泰东路的一位老太太一个人在家倒水时不小心摔倒,由于她下肢行动不便,摔倒后怎么也爬不起来。就在孤立无助的时候,她按响了高沙园社区为她免费安装的居家养老“一键通”求助。仅十分钟时间,高沙园社区党支部书记周梅楠就带着工作人员火速赶到她家,将老人抱到了床上。老人老泪纵横,握住周梅楠的手连声说:“谢谢。”

早在 2003 年,高沙园社区党支部成立以来,支部一班人坚持以党建工作为龙头,以服务居民为宗旨,为社区困难老人、残疾人开展了贴心保姆式服务,社区日托、康复工作一直走在全市前列。记者在采访高沙园社区采访时,许多居民都发出由衷的赞叹:“住在高沙园社区是我们的福气!”

流动党员吴镇虎在张家港的一家外企工作,虽然单位没有设立党组织,但他主动亮身份,利用休息日积极参加一些公益活动,充分发挥党员的先锋模范作用,先后获得苏州市、张家港市、解放军总后勤部、国家卫生部的表彰,给流动党员树立了榜样,推动了社区创先争优活动的开展。

高沙园社区党支部一心为民,赢得了群众的赞誉,也得到了上级党组织的充分肯定。今年,该党支部荣获 2010-2012 年扬州市创先争优“先进基层党组织”称号。面对荣誉,党支部一班人表示:“成绩永远只能代表过去,为居民服务永无止境。”

张晓晖

坚持原地斗争 激励军民斗志

1946 年 10 月,国民党反动派向解放区发动军事进攻。10 月 7 日清晨,蒋军从邵伯出发向高邮城进犯。8 日,占领界首镇;9 日,占领八字桥;10 日,占领三垛镇;11 日,占领北澄子河一沟、二沟一线,控制了高邮至兴化的水陆交通。“还乡团”随蒋军正规部队进入高邮。

高邮县委、县政府根据苏中二地区的“县不离县、区不离区、乡不离乡”,坚持原地斗争的指示精神,全面转入敌后,与国民党反动派进行英勇顽强的斗争。

国民党反动派占领高邮后,疯狂地破坏共产党地方组织,杀害共产党员,实行白色恐怖统治。“还乡团”大肆搜捕留在原地坚持斗争的共产党干部和新四军指战员。

他们屠杀共产党员、群众积极分子以及在土地改革中得到田地和财产的贫雇农,其手段之毒辣和残忍令人发指。三郎庙反动镇长赵琴山用活剐、活埋、砍头、扒心等暴刑,最多一次杀害共产党干部和贫雇农 36 人。

在这期间,一、二、三、四区未能撤出的许多共产党干部都遭到杀害。县农抗会主任方农高、龙奔区委副书记周朝定等近百名区、乡、村干部英勇牺牲。

1946 年 11 月 20 日,苏中二地委派苏中区党委社会部副部长周山协助高邮县委开展恢复工作。22 日,县委在夏集郑家渡(今属宝应县)召开有 200 多人参加的县区两级干部扩大会议。会议决定分东路和西路,穿插内地,恢复阵地。

东路由李健等人负责,带队插入临东地区;西路由周山、杨天华等带 100 余名干部、战士直插临南。

周山、杨天华率领的西路穿插队,24 日在界首、王营之间伏击国民党“自卫队”时,枪声惊动了正在附近“扫荡”的

国民党王牌部队黄伯韬兵团第二十五师而遭到重创,周山牺牲,杨天华被捕。我军主力北撤后,全县党组织除撤到临北的以外,基本处于瘫痪状态,坚持斗争的党员仅剩 110 人。

在此情况下,高邮县委于 1947 年 5 月召开县委委员和各区主要干部扩大会议。李健在会上作了题为《生根立足》的报告,总结坚持原地斗争 10 个月来的经验教训,激励军民斗志。在此期间,各区也从苏中二地委党校等处,调回一批原撤出的干部充实力量。到 1947 年 7 月,全县已有 74 个党小组。1948 年 2 月,华中二地委为了打开高邮恢复阵地的局面,将宝应的汜水、夏集两区重新划给高邮县管辖。

从这年春季开始,我军在各个战场上发动了更大规模的攻势,国民党军队驻高邮兵力逐渐减少,高邮县委乘势广泛发动群众,开展对地方反动势力的斗争。与此同时,高邮军民在军分区部队的有力支持下,不断向国民党军队发起进攻,连克三郎庙、马棚、界首、临泽等敌据点。

1949 年 1 月 19 日晨,高邮人民迎来了第二次解放。在全面恢复阵地的过程中,高邮党员人数增加到 875 人,在全县 8 个区、115 个乡镇、758 个村中,共建立 73 个乡镇政权,174 个村政权。

经过 28 个月的坚持原地斗争,高邮军民最终取得了胜利,但是在这 28 个月的敌后斗争中,高邮仅区以上干部就牺牲 500 多人。

1949 年 2 月 5 日,高邮县委、县政府决定将中山公园改建为烈士陵园,将周山、李健、周奋、郑光耀、袁舜生、狄奔等烈士棺柩移运到此安葬。

路圆

喜迎十八大 再现光荣史

流行性感冒及其免疫预防

流行性感冒(简称流感)是由流行性感冒病毒(简称流感病毒)引起的急性呼吸道传染病,临床表现为发热、头痛、肌痛、乏力、鼻塞、咽痛和咳嗽,可伴有肠胃不适。流感能加重潜在的疾病(心肺疾患)或者引起继发细菌性肺炎或原发流感病毒性肺炎,老年人以及患有各种慢性病或者体质虚弱者患流感后容易出现严重并发症。

流感病毒主要借助空气传播,患者在咳嗽,打喷嚏,甚至大声说话时,都会将病毒扩散到周围的空气中,形成的细小飞沫随空气流动传播。另外,患者接触过的物体表面也可能附着病毒,人们接触这些物体表面后,再用手触摸鼻子、眼睛、嘴也会造成感染。流感病毒传播迅速、流行广泛,抗原易变异,人群的特异性免疫状况不稳定。流感流行具有一定的季节性,我国北方地区的流行一般均发生在冬季。

今年我省流感监测结果显示,我省检出的毒株在春季以乙型流感为主,进入夏秋季季后乙型和甲 3 型并存,以甲 3 型为主。流感病毒变异非常快,而每一

次毒株的变异都预示着一个新的流行周期的到来。一旦流感大暴发,学校、人群聚集的工厂等地是传播最快的地方。这很大程度上影响了教学、生产秩序,也给社会、家庭带来了负面影响。

根据我市近年来对流感疫情的监测,流感高发季节为 10 月至次年 3 月,所以冬春季开展流感疫苗的接种,对呼吸道传染病的预防可起到事半功倍的效果,这也是世界卫生组织提出的控制流感发生与流行的主要措施。

流感是可以通过疫苗预防的疾病,而且接种流感疫苗是预防流感最简便、经济和安全有效的方法。流感疫苗接种的重点人群为各中小学校和托幼机构的学生,以及 6 个月至 3 岁的散居儿童,医务人员、公共场所服务人员以及 60 岁以上老年人、慢性病患者。除了接种疫苗之外,锻炼身体,提高自身免疫力,日常生活中采取必要的防范措施都有助于减少流感感染的机会。在流感流行季节之前对人群进行流感疫苗预防接种,可以减少接种疫苗者感染流感和感染流感后发生并发症的机会,降低流感相关住院率、死亡率;保护老年人、幼儿、慢性病患者、体弱多病者等易感人群。

流感疫苗慎用人群:怀孕 3 个月以上的孕妇。禁止接种流感疫苗的人群:对鸡蛋或疫苗中其他成分过敏者;格林巴利综合征患者;怀孕 3 个月以内的孕妇;急性发热性疾病患者;慢性病发作期;严重过敏体质者;12 岁以下儿童不能使用全病毒灭活疫苗;医生认为不适合接种的人员。



图为高邮市卫生局召开 2012 年传染病防治工作会议,部署秋冬季传染病防治工作。王卫兵/摄

由于接种疫苗后人体内产生的抗体水平会随着时间的延续而下降,并且每年疫苗所含毒株成分因流行优势株不同而有所变化,所以每年都需要接种当年度的流感疫苗。在流感流行高峰前 1~2 个月接种流感疫苗能更有效发挥疫苗的保护作用。推荐接种时间为 9 至 11 月份。随着天气逐渐变凉,为保护您和他人的身体健康,满足大家接种流感疫苗的需求,建议您及时到居住地附近的卫生院预防接种门诊接种流感疫苗。

王桂平

疾控之窗
JIKONG ZHI CHUANG
高邮市疾病预防控制中心 主办
联系电话:84643079 主持人:竺健 栏目编辑:黄亚民